

# “双一流”建设

“双一流”建设,全称是世界一流大学和一流学科建设。2015年底,国务院印发《统筹推进世界一流大学和一流学科建设总体方案》。

《总体方案》要求:坚持以中国特色、世界一流

为核心,以立德树人为根本;坚持以支撑创新驱动发展战略、服务经济社会发展为导向;坚持“以一流为目标、以学科为基础、以绩效为杠杆、以改革为动力”的基本原则,加快建成一批世界一流大学和一流

学科。

根据《总体方案》,到2020年,我国若干所大学和一批学科进入世界一流行列,若干学科进入世界一流学科前列;到2030年,更多的大学和学科进入世界一流行列,若干所大学

进入世界一流大学前列,一批学科进入世界一流学科前列,高等教育整体实力显著提升;到本世纪中叶,一流大学和一流学科的数量和实力进入世界前列,基本建成高等教育强国。

教育是富民强区的百年大计。自治区第十次党代会提出,要提高高校教学水平和创新能力,抓住国家推进“双一流”建设机

遇,建设一批具有国际水准的优势学科、特色专业和重点实验室,引领我区高等教育内涵式发展。

(据《内蒙古日报》)

## 党代会报告热词释义

## 无偿献血

在“学雷锋纪念日”到来之际,为纪念并传承雷锋精神,弘扬志愿服务行动,3月2日,呼和浩特市住房保障和房屋管理局组织近百名员工参加无偿献血活动,共采集血液13000毫升。

据了解,自治区血液中心A型和O型血比较紧缺,希望市民能积极参加无偿献血。

摄影/本报记者 郑慧英



## 1900多名贫困学生收到希望工程爱心礼包

新报讯(记者 刘晓君) 3月2日,由自治区团委、内蒙古青少年发展基金会联合内蒙古自治区农村信用社联合社、内蒙古自治区邮政管理局共同开展的“新春送希望”关爱困难青少年公益活动走进土默特左旗第一小学。

当日,冀旭清等100名困难学生收到爱心礼包,学习用品、生活用品、益智

玩具、水杯、书籍和糖果包等27件新年礼物让冀旭清有些眼花缭乱,她说:“我成长在单亲家庭,和妈妈生活在一起。妈妈每天起早贪黑地干活,为的只是多赚些钱贴补家用和供我上学。非常幸运领到爱心礼包,我要将社会大家庭的关爱化作自强不息、刻苦学习的动力,以优异的成绩、过硬的本领回报

社会,还要将爱心传递给更多的人。”

据了解,本次公益活动是自治区团委、内蒙古青少年发展基金会向全社会筹集的善款,为40多个旗县1900多名贫困学生送出每份价值300元的爱心礼包。活动中,全区各级共青团携手2400余个农村信用社网点进行宣传动员,仅一个月时间

筹集善款57万多元,社会各界爱心人士广泛参与,3500多位爱心人士捐款。

活动中,内蒙古农村信用社代表向内蒙古青基金会捐赠善款,并表示今后将通过更多公益活动,为全区脱贫攻坚工作贡献力量。自治区青基金会向自治区邮政管理局颁发爱心单位牌匾。

## 包头:你“点菜”我来查

新报包头讯(记者 杨晓红) 3月2日,记者从包头市2017年“3.15”国际消费者权益日活动新闻发布会上了解到,“3.15”期间,包头市质监局对5大类138种产品开展“你点我查”活动。

据了解,此次活动围绕着与人民群众生活密切相关的消费品、影响国计

民生的重要工业产品以及消费者和有关组织反映的有质量问题的产品开展。由百姓提供产品名称,质监部门按照老百姓最担心、最关心、最希望加强监督抽查的产品“进行做菜”,此次“你点我查”的5大类138种产品包括:日常消费用品(家用电器、床上用品、纺织服装、箱

包鞋类、婴幼儿玩具、日用百货等);建筑装饰材料(油漆涂料、开关插座、板材瓷砖、建材卫浴、装饰材料、家具等);农业生产资料(农药、化肥以及相关工具、器械等);工业生产资料(电线电缆、车用柴油、溶解乙炔、工业气体等);食品相关产品(塑料包装物、餐具洗涤剂、容器

等)。《“你查我点”产品质量监督抽查产品目录》将在包头市质监局网站公布,广大消费者可在包头市质监局门户网站点击“你点我查征集活动”窗口参与,征集时间为3月15日~4月15日;6月25日完成监督抽查,产品检验;7月15日之前向社会发布抽查公告。

## 多伦县一女职工班组拿回“全国五一巾帼奖状”

新报讯(记者 辛永红) 2月27日,中华全国总工会在北京人民大会堂举行全国先进女职工集体和个人

表彰大会,来自多伦县的新燕制衣有限责任公司车间班组被授予“全国五一巾帼奖状”,成为10个获此荣誉

的女职工集体之一。据了解,多伦县新燕制衣有限公司是39岁的刘新燕2014年带领着51名(其中15名残疾

人)女性共同创立的私营企业,主营户外服装设计加工。2016年该公司完成服装加工5万件,实现利润210万元。

## 市民踊跃参加本报学雷锋公益活动

新报讯(记者 张学博 实习生 银娜) 3月1日,本报刊发消息《新报雷锋服务队:多项免费服务送上门!》,对本报再次开展雷锋活动月之“免费服务送进门 新报雷锋服务队帮你忙”学雷锋大型公益活动进行了报道。消息刊发后,呼和浩特市市民纷纷致电本报,踊跃报名参加活动。

“您好,听说新报雷锋服务队将开展多项志愿服务,我也想报个名,家里的电灯坏了很久了,希望有人能上门帮忙修理一下……”3月1日一大早,家住回民区化工宿舍任先生致电本报。同日,市民陈先生致电本报称,去年他参加了《北方新报》在赛罕区瑞光社区举办的学雷锋大型公益活动,最终,在志愿者的帮助下,他家的不能正常使用的小电器修好了。“我是贵报的老读者,去年你们开展了多场形式多样的志愿服务活动,许多需要帮助的人得到了帮助,没想到今年贵报继续将这样的活动延续了下来,为你们点赞!”陈先生说道。

除了需要帮助的读者,不少爱心企业、单位和社会公益团体也积极报名参加本次活动。内蒙古公路路政执法监察总队呼和浩特支队党政办公室主任宋宏致电本报称:“看到贵报征集学雷锋志愿团队的报道后,我们路政部门也决定派出工作人员加入到志愿者团队中,为市民提供力所能及的帮助。”此外,呼和浩特市公安局特警二支队赛罕大队、玉泉大队,内蒙古高速公路呼和浩特分公司盛乐收费所,内蒙古交通职业技术学校也报名加入到本报雷锋服务队当中。

3月5日9时,本报学雷锋大型公益活动将在新城区锡林北路街道办事处(胜利后街)准时开始。即日起,拨打《北方新报》雷锋服务队活动热线电话18204710100,即可参与到活动中来。另外,本活动也在同步征集学雷锋的志愿团队,希望有更多的志愿者为雷锋精神代言,弘扬社会正能量。



## 速读

●自治区财政厅昨日向社会公布,1~2月,全区一般公共预算收入318.1亿元,比上年同期增加22.2亿元,同口径增长7.5%。全区一般公共预算支出569.5亿元,比上年同期增加43.7亿元,增长8.3%。(牛天甲)

●日前,据呼伦贝尔检验检疫局消息,2017年额布都格口岸进口原油将增至70万吨。大庆石油公司提出2017年计划进口原油增至110万吨左右,其中70万吨将从额布都格口岸入境,其余将从珠恩嘎达布其口岸进口,这些原油将在呼和浩特炼油厂进行炼制加工。(牛天甲)